

律师: 举报问题食品该奖励 工商: 大超市我们惹不起

11月14日,殷清利走进邯郸丛台区法院,递交上诉状,状告邯郸市工商局、丛台区工商局涉嫌违法。他是邯郸十力律师事务所的律师。最近4个月,一直在举报食品质量问题,已累计10起。至今,无一起获得工商局的处理结果。其中3起超过处理期限。

殷清利不讳言,他不厌其烦举报,是因政府颁布了奖励政策,他想看看是否真能按文件办事。今年8月5日,邯郸市政府公布“食品药品安全举报奖励办法”,其中的“十条规定”允诺,只要工商查实,举报者能获得10万元奖励。当殷清利投身举报后,才发现,查处很艰难,奖励很遥远。

谁泄露举报者电话?

殷清利向工商部门举报超市贩卖臭鸡蛋,遂接到商家每天数十次电话轰炸,央其“撤诉”

殷清利的首次举报在8月10日。那天,他在阳光超市龙湖店买了一瓶香油,未开封,即发现瓶内有杂物。他记得政府公布的奖励办法规定,发现生产、加工、销售不符合食品安全标准食品的,可举报。殷清利遂向工商部门举报。

9月的某一天,殷清利没有等到工商部门的处理意见,却接到一个陌生来电。来电者称,他是卖香油的。他央求殷,撤销在工商局的举报投诉。殷清利感到纳闷,卖香油的怎么找到他的电话。举报时,他只把电话留给市工商局龙湖分局。

而市政府“十条规定”第六条写得清楚:“各执法部门应当建立举报保密制度。不得以任

何形式泄露举报人姓名、举报内容及相关信息。”

殷清利在此后的举报中,电话又遭泄露。

8月16日,殷清利在天客隆超市买了一箱柴鸡蛋,回家后磕出臭蛋,发现其已过保质期。他于当日投诉至邯郸市工商局12315,后被转至邯山区工商局罗城头分局。

5天后,殷清利意外接到鸡蛋供应商求撤诉的电话。后来有市中院的法官打电话来,称其小舅子也在那家超市,“表示会为我们积极协调”。

让殷清利不胜其烦的是,曾连续10来天,那名鸡蛋供应商每天给他打数十次电话,或者发短信。

谁走漏查处消息?

殷清利在超市发现过期食品,邀工商现场查处,到货架前,店员已把整排商品清空

8月12日,殷清利举报第二宗食品问题。他在阳光超市买面包,发现是过期的。他向市工商局热线12315投诉,此后丛台区工商局龙湖分局通知殷清利,带上实物、小票、发票去局里。殷清利去分局,向李祥局长述说原由。殷清利说,当时丛台区工商局的徐波副局长和丛台区工商局龙湖分局的郭副局长也在场。

阳光超市一位女负责人被请来参与协调。她看了看面包及小票、发票说,这也存在掉包的可能,因为这种面包其他超市也有销售。

殷清利说,超市可调取监控录像。该负责人没有说话。

殷清利回忆,当时郭副局长跟他他说,他们曾去超市调查,没有发现其他过期面包,“郭副局长还说,以后发现情况,让工作人员现场查处,逮个现行。”

9月25日,殷清利在阳光超市的三龙店,发现过期食品。这次他想起“应该让工商来现场

查处。”

邯鄲县工商局滏河分局的曹建军局长,接到了殷清利的举报电话。半小时后,曹建军带人和殷清利会合。

将要进店时,殷清利被要求存包。当时,殷清利的包里已经有一件他购买的问题食品。殷清利没说,存了包。

走向货架需几分钟的时间。等他们来到货架前,发现整排货架空了。而在不久前,货架上还都装满东西,其中有7包问题食品,就在其中。

11月29日,记者陪同殷清利,来到邯鄲县工商局滏河分局。曹建军说,“那天我们就该直接去找他,不应该通知他。”

殷清利反问:“谁通知他的?”

曹建军一愣:“当时不应该存包的,存了包他们就知道了是什么了。”

半晌,曹建军说:“要不我给你协调解决算了,让他给你退,赔偿点儿得了。”



邯郸律师殷清利所举报的10起问题食品

商家不承认,工商很无奈

殷清利举报凤爪生产日期涉嫌造假;工商带走问题凤爪,称商家否认售卖,他们无法查处

在殷清利的10次举报中,后7次,他采用拍照或全程录像,但依然无法获得工商的处理结果。其中有4起举报,殷清利请工商部门现场查处,也无结果。

9月23日,殷清利在沃尔玛的环城西路店,发现过期面包,拍照留证后,让丛台区工商局赵都分局来查处。工作人员到现场后确认了商品过期这一事实。

10天后,殷清利去工商局讨要处理结果。赵都分局答复,商家查找了进销货记录,未发现该面包的情况,工商局不能进行查处,并给殷清利出示了商家的进货记录。

记者向赵都分局局长于斌求证。于斌说,该举报因证据不足未予立案。货架上就一包那种过期面包,商家不承认是他们卖的。而且,那个货架正好是个死角,商场监控录像拍不到,无法

证明是不是殷故意把过期面包放在货架上,再让工商去查的。

10月26日,是殷清利的第10次举报。他在新赵都光明桥购物广场,发现有两盒凤爪的标签异样。在其生产日期标签下,还有一层标签。殷清利认为,这可能存在生产日期造假。他购买了其中一盒,并全程录像,随后向工商局举报。丛台区工商局龙湖分局的李祥局长带人去现场。

店长盯着那两层标签说:“我也不知道怎么回事,这事绝对不是我们干的。”

此后,李祥局长将那盒凤爪带走。殷清利一直没等到处理意见。

11月29日上午,记者和殷清利一起来到丛台区工商局龙湖分局。李祥对殷清利说,“违法事实得让人家承认,他们不承认,我们也没办法。”

蚂蚁搬不动大象

工商部门向殷清利坦言,大超市属市局管,他们有难处;殷清利遂起诉工商“超期不结案”

在殷清利的10起举报中,有5起涉及当地沃尔玛、阳光超市、美食林等邯鄲市大型企业。

11月29日,丛台区工商局龙湖分局(即以前的工商所),记者和殷清利在李祥局长的办公室里,殷清利问,该怎样处理阳光超市的不合格食品举报。

李祥拉长语气说:“我这里是个小所。头疼的不仅你这件事。那阳光超市是大超市,是属于市局管。说白了,他们也不把我们当回事。”

“你得知道我们在中间的难处,没法具体说。咱们得互相理解。我们也想把这个事情弄好。”

殷清利再问:“你对这个事情什么处理意见?”

这时坐在一旁的郭副局长插话:“刚才李局长说得清楚,咱们是‘蚂蚁搬大象’,还不理解这层意思吗?”

殷清利回想起,他曾举报过阳光超市的另两家门店,工商部门也都是安排商家与他协调。

在殷清利的举报中,有3起已超过处理期限。按工商行政管理机关的行政处罚规定,最长处理期限为90天。

11月14日,殷清利去邯鄲丛台区法院,起诉工商部门“超期不结案”。

法院行政庭一负责人回复他,目前已近年底,立案需要等到2012年。

据《新京报》

关注食品安全

切了八个土豆都是空心

市民:怀疑使用膨大剂
专家:估计是外来物种

个头很大,一个足有1斤重,长相畸形怪状,何女士还是第一次看见这些样子难看的土豆,非常惊讶,但她还是买了一箱。事实证明她购买时的怀疑是有道理的,这些土豆大多数都是空心的,会不会使用了膨大剂?何女士再也不敢吃这些“怪物”了。

何女士的“怪物”土豆是在西安经济开发区凤城六路购买的。12月11日,一名骑三轮车的中年男子载着满满一车土豆售卖,个头都很大,每个差不多有1斤重,但是样子却很怪异,凹陷和凸起处非常夸张,表皮也比较粗糙。男子说,这是陕北沙地土豆,个头大味道好,营养价值高。

何女士称自己从来没见过这么大的土豆。于是她购买了二十多斤,装了一纸箱。可是,当她切开土豆时竟然发现,土豆中心出现了葡萄大的一块空心,并伴有发黄的颜色,有点像空瓢西瓜一样。

“估计是种植时使用了膨大剂,要不然怎么会长得这么大,以至于把中心都长空了,而且样子也变异了,不知道还能不能吃!”何女士非常生气,她一连切开七八个土豆,几乎个个都是空心的。

西北农林科技大学刘孟君教授专业从事马铃薯研究,在国内外都有很高的知名度。他说,空心土豆在外国比较常见,我国一般没有,或者有也不普遍,而陕西之前也没有出现过。何女士所购买的空心土豆很可能是近年来流入我国的外国品种,其特点就是个儿太大。

“长得太大了就会出现空心,这是正常的现象,对食用没有影响!”刘孟君教授说。综合

深圳抽检食品 绝味鸭脖不合格

昨天,深圳市市场监督管理局公布了对深圳市生产、流通领域的乳制品及含乳制品、大米、茶叶等多领域食品抽查结果,深圳销售的熟制鸭脖合格率不足六成。

此次共抽查了13类食品,913批次,检验合格813批次,产品抽样批次总体合格率为89%。

在这次抽检中,合格率较低的包括蜂产品、腐竹粉丝和熟制鸭脖。其中蜂产品共抽检80批次,合格62批次,抽检合格率为77.5%。蜂农世家、蜂老头、西路园、绿香园等有部分产品被检出不合格。

本次抽查中合格率最低的是熟制鸭脖。熟制鸭脖共抽检102批次,合格59批次,抽检合格率仅57.8%,不合格项目主要为大肠菌群和菌落总数超标,不合格产生的原因主要是熟制鸭脖以散装称重方式售卖时易受到微生物污染,以及部分门店未在冷藏条件下销售熟制食品。在不合格名单中,人们熟悉的绝味、煌上煌、久味、禽之味、黑鸭鸭脖子店、原味鸭脖等都有分店上榜。据《深圳特区报》

江苏省放心消费创建活动办公室

关于组织百件惠民实事网上公示和百姓公开投票评选活动的公告

自2007年4月,省政府决定在全省开展放心消费创建活动以来,全省各地各部门本着“创建为了人民、创建依靠人民、创建惠及人民”的宗旨,秉承为民惠民办实事的指导思想,围绕百姓关注的消费热点、难点和群众反映强烈的突出问题,采取政府主导,部门协作,企业行业参与,积极协调整合社会各界力量,大力兴办为民办实事工程,取得了较好的

社会反响和广大百姓的认可。

为进一步营造安全便利放心的消费环境,提升放心消费创建活动的社会知晓度,让广大群众切实感受到创建活动的实效与成果,今年初,省放心消费创建活动办公室会同省委宣传部、省监察厅、省工商局等部门,在全省范围联合开展了放心消费创建活动为民惠民百件实事征集活动。通过各级创建机构、

行业主管单位和政府有关部门严格按照征集程序和条件标准自下而上的认真组织征集评选,从征集到的262件实事中,共遴选出候选实事名单近150件。现通过《放心消费创建江苏网》(<http://www.fxcfcjsw.gov.cn>)向社会予以公示,并请广大群众通过登录网站了解相关情况,积极参与投票评选。我们将根据投票结果,最终评选出100件惠民实事

和30件百姓心中最关注和比较满意的实事,同时对参与投票的有效选票采取随机抽取的方式(100名),给予适当物质奖励。诚请广大群众积极参与此项评选活动。

省放心消费创建活动办公室监督电话: 025-86633521

江苏省放心消费创建活动办公室
二〇一一年十二月十日